



Сентябрь 2014 года

В этом

Праздник
первого
звонка с.1.

Давайте жить
дружно с.2

Музею им. А.В.
Григорьева—95

Мы помним
Беслан и
скорбим с.3

Выставка
рисунков
«Золотая
осень» с.3

Молодёжный
парламент с.4

«Креатив»-это
красота и
грация.с.5

Актуальная
проблема с.6

Заряд здоровья
и радости с.6

Запомни каж-
дый гражданин
пожарных №01
с.7

Конкурс фотог-
рафий
«Радуга» с.7

Наша безопас-
ность в наших
руках с.8

Праздник первого звонка.

1 сентября традиционно лицей встречает учеников и их родителей на торжественную линейку, посвященную Дню знаний. В этом году линейку открыл вокальный ансамбль «Фантазия» (руководитель Л.Кротова) песней «Школьное утро». Ведущие одиннадцатиклассники Тюлькин С. и Карташова Л. представили почетных гостей мероприятия: мэра города Козьмодемьянска А.Б.Зяблова, руководителя департамента экологической безопасности природопользования и защиты населения РМЭ Карпова В.Н., руководителя отдела образования Пономарёву И.Г. и депутата городского собрания Громову С.Н. Громкими аплодисментами приветствовали главных виновников - первоклассников. В этом году в лицее 5 первых классов: 1«А» -Маринкина С.Е., 1«Б» -Савельева Н.В., 1«В» - Ефремова И.Е., 1«Г» - Савицкая Н.А., 1 «Д» - Краснова Т.С. Директор лицея Толстов В.В. поздравил присутствующих с Днем знаний и пожелал всем отличных успехов, весёлого настроения и крепкого здоровья в учебном году. Танцевальный ансамбль «Креатив» (руководитель В.Сюкрина) подарил всем море хорошего настроения танцевальной композицией «Школьный микс». В этом году первый звонок подавали одиннадцатиклассник Жиров М. и первоклассница Перова Е. И, как всегда, Чибисова Т. порадовала своей новой песней «Школа». Ученики 11 классов с большим удовольствием проводили первоклассников на первый урок, а остальные классы были приглашены в школу на классный час, тема которого - «Моя малая Родина». Цветы и улыбки, встреча с одноклассниками после летних каникул, новые учителя, позитивные эмоции, знакомство с новыми учениками - это всё День знаний, долгожданный и такой знакомый. Успехов вам ! Новых творческих достижений!



Немцева С.В., зам.директора по безопасности лицея



4 сентября к нам в лицей приехал театр “МЕТР-О” из города Пенза с постановкой «Давайте жить дружно». Главными героями спектакля были две мышки и клоун, которые в интересной форме учили ребят правильно дружить и не обижаться по пустякам друг на друга. Ученики 1,2,3,4 классов с удовольствием посмеялись над забавным клоуном и глупыми мышками. Актёры всколыхнули лучшие чувства в детских сердечках. Закончил спектакль шоу мыльных пузырей.



Музей им. А.В. Григорьева - 95 лет!

4 сентября 2014 года отметила свой 95 -летний юбилей жемчужина г.Козьмодемьянска, которой мы по праву гордимся – художественно-исторический музей имени А.В. Григорьева. Он создан в сложный для страны 1919 год. Всё началось с того, что в 1918 году казанские художники организовали свою передвижную Волжско-Камскую выставку, с которой успели ознакомиться только козьмодемьянцы. До Нижнего Новгорода она не добралась из-за сложного положения на фронте, а в Казани вспыхнул белочехский мятеж. Сорок картин были оставлены на хранение в Козьмодемьянске. Часть из них, так и пропавшие вновь художественной коллекции, писавшихся здесь, составили основу краеведческого музея. Так с выходом из горномарийского народа, общественного деятеля, талантливого художника и организатора творческих сил в России, которого И.Репин называл «ангел», А.В.Григорьева, было заложено начало музею. Радостно было также узнать, что Козьмодемьянский музей нынче стал победителем в Республиканском конкурсе на лучшее муниципальное учреждение культуры в своей номинации, завоевав премию в 200 тысяч рублей.



только козьмодемьянцы. До добралась из-за сложного положения вспыхнул белоческий мятеж. ны на хранение в Козьмодемьян- писавшихся здесь, составили ос- ции краеведческого музея. Так с выхода из горномарийского на-

Долгова Елена, 10б класс



«Мы помним Беслан и скорбим»

5 сентября 2014 года в лицее были проведены мероприятия, посвященные Дню солидарности в борьбе с терроризмом. В фойе 1 этажа развернулась выставка рисунков «Мы помним Беслан и скорбим», в актовом зале был проведен классный час для учащихся 5 классов на тему: «Трагедия Беслана». Учащиеся 8 «Т» класса подготовили сообщения и презентацию о событиях того времени. Вот несколько эпизодов из их выступлений:

1 сентября 2004 года отряд террористов под руководством Расула Хачбара численностью более 30 человек захватил здания средней школы №1 села Хурикау (60 км от Беслана). Во время праздничной линейки во дворе школы вооруженные люди, открыв стрельбу поверх голов собравшихся, стали сгонять всех присутствующих в здание. Избежать участи заложников удалось лишь немногим.

В течение 3 дней террористы удерживали в здании школы более тысячи человек – детей, их родителей и сотрудников школы. Более 50 часов, проведенных пленниками в здании школы, террористы отказывали им в предоставлении воды, пищи и необходимых медикаментов.

Попытки решить вопрос об освобождении заложников без силового вмешательства оказывались безуспешными. **2 сентября** террористы согласились впустить в здание школы экс-президента Республики Ингушетия Руслана Аушева. Ему удалось убедить захватчиков отпустить лишь 25 женщин и маленьких детей. **3 сентября** была осуществлена стихийно начавшаяся операция по освобождению заложников.

Итогом террористической акции стали более 350 погибших – дети, местные жители, сотрудники ФСБ РФ. Остальные заложники (более 560 человек), помимо полученных в



ходе штурма здания школы ранений, испытали тяжелейший психологический шок. Убит 31 террорист, один был приговорён к пожизненному заключению – Нурпаша Кулаков. 17 сентября 2004 года Шамиль Басаев публично взял на себя ответственность за теракт в Беслане. Год спустя на мемориальном кладбище Беслана, где захоронены жертвы теракта, состоялось открытие памятника «Древо скорби».

Президентский совет лицея

Выставка рисунков "Золотая осень"

Осень - пора дивных красок. Традиционно в сентябре проводится выставка рисунков «Золотая осень» для учащихся начальных классов. Вот лучшие работы наших школьников, которые приняли участие в выставке.



Кульпина С.А.,
педагог организатор



**М
о
л
о
д
ё
ж
н
ы
л
а
р
л
а
м
е
н
т**

Молодежь Козьмодемьянска - ведущее звено общества. Именно молодые граждане определяют будущее страны, возможные перспективы её развития. Молодёжное парламентское движение дает возможность по-новому, с другой качественной стороны посмотреть на молодёжную политику в целом. Именно молодёжные парламенты решают задачи по выявлению, поддержке и сплочению социально активных людей, содействуют политическому сплочению социально активных молодых людей и политическому образованию молодёжи, способны решать проблемы молодежи. Молодежные избирательные объединения, выдвигающие своих кандидатов в Молодежный парламент муниципального образования «Городской округ «Город Козьмодемьянск» третьего созыва, действуют сообща, решая одни и те же цели и задачи, главной из которых является обсуждение и приведение в действие идей, выдвигаемых молодёжью города. Целями парламента являются привлечение молодежи к участию в нормотворческой деятельности, повышение активности молодёжи в общественной жизни города Козьмодемьянска.

Основные направления в работе:

1. Работа с молодыми семьями и активами образовательных учреждений и организаций города
 2. Открытие «Центра правовой поддержки молодежи»
 3. Участие в нравственно-патриотическом воспитании дошкольников, школьников и студентов
 4. Работа по программе «Дворовая площадка» и пропаганда здорового образа жизни и занятий спортом
 5. Вовлечение молодежи в движение по защите окружающей среды
 6. Работа по преемственности поколений, в первую очередь работа с общественными организациями ветеранов ... и многое-многое другое
- Избирательные объединения, участвующие в формировании молодежного парламента третьего созыва:
1. «Девушки России» - Башкова С.А., Гришина А.В.
 2. «Содружество» - Ефремова И.Е.
 3. «Потенциал» - Балыбердина Е.В., Рыжова В.А., Рожина М.Н.
 4. ПМПО «Акпарсова сотня»- Князев С.С.
 5. «Здоровая молодежь» - Еропов Д.В.
 6. «Козьмодемьянское музейное объединение»- Сильвестрова Н.В.
 7. «Объединение Сбербанка»- Старикова Е.И.
 8. «Молодые педагоги Козьмодемьянска»- Тетерина Е.Н.
 9. «Ассоциация молодых предпринимателей» - Яшин А.А., Яшин И.А.
 10. Молодёжный совет «Завод «Копир»- Доронина Е.Ю., Криницин Р.Н.
 11. «Культурная Россия»
 12. «Молодые спортсмены Козьмодемьянска»- Самойлова Е.О.



13 сентября 2014 года во всех образовательных учреждениях г.Козьмодемьянска прошли выборы в молодёжный парламент третьего созыва. Ученики нашей школы также приняли участие в выборе своего будущего, в выборе того, каким оно будет. Всего по лицее проголосовало 300 человек - учащиеся 8,9,10,11 классов и учителя. У каждого из кандидатов свои методы, свои способы решения различных задач и проблем, связанные с ведущим звеном общества - молодежью. Но цель все равно у всех остается одна - создание благоприятных условий для социального , культурного, духовного и физического развития молодёжи, защиты её прав и законных интересов, расширения возможностей в выборе своего жизненного пути, достижения личного успеха. Каждый из нас уникален, поэтому способности и возможности у каждого различны, и, только объединив их, мы сможем добиться успеха, вести страну по правильному курсу, развивать молодежную политику дальше и развиваться самим, добиваясь больших высот на своём жизненном пути!

Долгова Елена ,10б класс

Послесловие. Нашей редакции стало известно, что председателем молодёжного парламента избрана Самойлова Е.О. Поздравляем вас, Екатерина Олеговна! Желаем творческих успехов!



"Креатив" - это красота и грация!



Танцевальный коллектив «Креатив» был организован более двадцати лет назад, весной 1991 года, на базе школы №4 (затем—Лицее). Первоначальное название этого коллектива было «Амазонки и компания». Но время и развитие коллектива показали, что назрела необходимость дать танцевальному ансамблю новое название. «Креатив» более всего отражает ту деятельность, какой занимается современный танцевальный ансамбль. И с сентября 2012 года ансамбль называется «Креатив».

Без выступлений танцевального ансамбля «Креатив» давно не обходится ни одно школьное мероприятие: будь то линейка, посвященная началу или окончанию учебного года, день пожилых людей, день учителя и т.д. Ансамбль приглашается на городские концерты, посвященные различным знаменательным датам.

Кроме участия в концертах с отдельными танцевальными композициями, танцевальный ансамбль «Креатив» даёт большие концерты, посвященные различным событиям, например, юбилеям ансамбля: 5-летие, 10-летие, 15-летие. И даже совершенолетию, т.е. 18-летию ансамбля. Один из таких концертов был посвящен юбилею человека, без которого этого коллектива просто бы не было - Сюкриной Веры Петровны.



«Креатив» - призер различных региональных и республиканских конкурсов, проходивших в городе Йошкар-Ола и не только. Воспитанники танцевального ансамбля «Креатив» завоевали 3 место и звание Дипломанта на 10 Международном конкурсе хореографических коллективов «Петербургская метелица» в городе Санкт-Петербург-январь 2013 года; на Всероссийском конкурсе-фестивале хореографического искусства «Радуга танца 2013», проходившем в мае 2013 года в городе Чебоксары, коллектив завоевал два призовых места— звание Лауреата 2 степени и Дипломанта 3 степени; на Всероссийском конкурсе-фестивале «Музыкальный экспресс», проходившем весной 2014 года в г.Йошкар-Ола, ансамбль вновь стал Лауреатом 2 степени.

Репертуар танцевального ансамбля «Креатив» постоянно обновляется. В нём присутствуют разные по стилям и жанрам танцевальные композиции. Танцы на народной основе, бальные танцы, детские эстрадные танцы и композиции в разных стилях и направлениях современной хореографии. У танцевального ансамбля «Креатив» очень радужные, весёлые, красочные костюмы. Руководитель ансамбля «Креатив» Сюкрина Вера Петровна - талантливый, артистичный, умный, добрый и душевный человек. Её любят не только дети, но и взрослые.

Танцевальный ансамбль «Креатив» дарит улыбки и веселье окружающим, живёт и развивается, готовится к новым победам!

Митина Яна, Ёлкина Анастасия, участницы ансамбля «Креатив».





Актуальная проблема

Как уже всем известно, в последнее время в связи с увеличением роста населения возникла острая проблема с нехваткой мест в детских дошкольных образовательных учреждениях. По некоторым данным, в

Горномарийском районе (в т.ч. и в городе Козьмодемьянске) эта проблема выражена ярче, чем в других районах РМЭ. Правительство республики вкладывает все силы в решение этого вопроса. Примером того может служить указ о строительстве пристроя к муниципальному бюджетному дошкольному образовательному учреждению—детскому саду №1 «Росинка» г.Козьмодемьянска. Муниципальным заказчиком является Администрация муниципального образования «Городской округ «Город Козьмодемьянск». Окончание строительства планируется на 1 квартал 2015 года. Остается надеяться, что маленькие непоседы, первые, кто переступит порог этого объекта, в дальнейшем станут достойными учениками нашего лицея, рядом с которым и расположен детский сад.

Долгова Елена, 10б класс



Начало учебного года—это встреча с друзьями, учителями, воспоминания о летнем отдыхе и традиционный школьный турслёт. 20 сентября ребята 1-11 классов вышли на турслёт.

Прекрасная погода поддерживала хорошее настроение участников. Школьный турслёт был для нас не только развлечением, но и активным отдыхом. Перед учениками стояла обязанность - пройти всю тропу испытаний и показать наилучшие результаты. Этот турслёт был посвящен 365-летию Пожарной Охраны России. Все задания были связаны с техникой пожарной безопасности. Каждый класс подготовил творческое выступление и выступил на одной из станций. Перед началом каждому классу организаторы выдавали маршрутный лист, в котором ставили оценки по пятибалльной шкале на каждой станции. У каждого класса был свой девиз, эмблема и название команды.

Младшие классы остались на территории школы, где проходили интересные и забавные испытания, а средние классы ходили в березовую рощу. В роще были придуманы увлекательные задания для учащихся, а в конце всех станций учащиеся бежали кросс (500 метров). Были подведены итоги, где каждый класс получил заслуженное место. Всем очень понравился этот турслёт, он заново сплотил дружные классы. Мы получили огромное удовольствие! И спрашивая ребят: «Что бы вы хотели ещё в этом году?», они ответили: «Повторение этого турслёта».

Ёлкина Анастасия, 7т класс,
Митина Яна, 8а класс.



"Запомни, каждый гражданин, пожарных №01"

Так звучит название конкурса художественного творчества, посвященного 365-летию пожарной охраны в России и 95-летию со дня основания художественно-исторического музея им. А.В.Григорьева.

Цели и задачи конкурса:

- Привлечение детей и подростков к изучению безопасности;
- Повышение интереса к музеям г.Козьмодемьянска

Жанры:

- Изобразительное искусство;
- Декоративно-прикладное искусство;
- Литература.

Работы принимаются с 15 сентября по 21 октября по адресу: МОУ «Лицей г.Козьмодемьянска» 106 каб. (Ведрукова Р.А.)

Конкурс фотографий "Радуга"

Темы фотографий

«Оранжевое лето» - 03.-09.– 30.09.2014 года

«Красота родного края» (достопримечательности, пейзажи и т.д.) 01.10.—24.10.2014 года

«Весёлый снеговик» 01.12.-24.12.2014 года

«Ребята и зверята» 12.01.—30.01.2015 года

«Водное царство» (фотографии животных, обитающих в воде, фотографии рек, озёр, морей, океанов) 02.02.– 20.02.2015 года

«Моя Россия» (Фотографии уникальных мест России) 04.05.– 29.05.2015 года

Оформление фотографий:

Ф.И.О. участника, полных лет.

Республика (область, край, город), район (полностью).

Название образовательного учреждения.

Тема фотографии (конкурса фотографий)

Ф.И.О. педагога.

Контактные данные учителя

Жюри определяет победителей по возрастным группам.

4-5 лет;6-7 лет;8-10 лет;11-14 лет;15-18 лет.

Страна безопасности



Шлем на голове – голова на плечах.



Наша безопасность в наших руках!

Именно такое название носил турслёт для младших школьников. В этом году он проводился 20 сентября. В то время, как все старшеклассники дружной колонной отправились в березовую рощу, малыши остались на школьном дворе. Несмотря на то, что солнце не удостоило нас своим взглядом и скрылось за серыми тучами, всем было очень весело. Классы приветствовали ведущих на станциях громким «Здравствуйте», а после также громко и дружно отвечали на вопросы ведущих. Всего было 5 станций: «Перекрёсток», «Экзамены по правилам дорожного движения», «Самое важное на дороге», «Автомульти», «Создание собственного знака».

Как здорово, что есть такие мероприятия в нашей школе, на которых дети узнают новое, выселятся, играют и помогают друг другу в трудную минуту.

Яшина Мария, 8т класс.



Всероссийский урок безопасности на дорогах.



26 сентября по всей стране проводился очень важный урок - урок безопасности на дорогах. Подготовка к мероприятию шла заранее. Ребята младших классов подготовили выставку рисунков на тему «Страна безопасности», во всех классах лицея прошли классные часы, на которых ученики ознакомились с дорожной ситуацией нашего города и района. Ребята узнали о дорожно-транспортных происшествиях за летний период. А ещё узнали причины, по которым произошли эти страшные события. На дорогах, к большому сожалению,



гибнут люди и мы должны быть предельно внимательны и осторожны. Совместно с инспектором дорожного надзора Пронюшкиным Д.Г. первоклассники проиграли конкретные ситуации, которые могут встретиться на дороге. Мы очень рады, что к нам в школу приходят инспектора и рассказывают нам интересные истории про дорожную безопасность!

Ефремов Егор, 1а класс.

**Фрегат "Паллада" вернулся к родным берегам.
Читайте увлекательную статью в следующем номере.**

Учредитель газеты:
МОУ «Лицей
г.Козьмодемьянска»

Сайт: <http://liceykozm.moy.su>

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
РМЭ, 425350,
г.Козьмодемьянск,
II микрорайон, д.28
Тел.: (8-83632) 7-11-62
E-mail: liceykozm@mail.ru

НАД ВЫПУСКОМ РАБОТАЛИ
Долгова Е., Митина Я., Ёлкина А.,
Яшина М., Ефремов Е., Кульпина С.А.,
Немцева С.В., Кулалаев С., Зворыгин Г.,
Президентский совет лицея.